m Kromozom sayisi 2n = 48 olan bir hiicre arka arkaya 4 kez
mitoz bdliinme gegirdiginde olusan hiicre sayisl ve bu
hiicrelerin kromozom sayilan asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

Hiicre sayis| Kromozom say|s|
A) 4 24
B) 8 24
C) 8 48
D) 16 48
E) 32 24

E Mitoz bélinme sirasinda agagidaki olaylar gergceklegme
sirasina gore dizildiginde hangisi 3. sirada meydana gelir?

A) Kromozomlarin kinetokorlari ile ig ipliklerine tutunmasi

B) Kromatin ipligin yogunlagarak kromozoma ddniigmesi

C) Kromozomlarin hiicrenin ekvatoral dizlemine dizilmesi

D) Mikrofilamentlerin sitoplazma bogumlanmasinda goérev
almasi

E) Kardes kromatitlerin kutuplara gekilmesi

m Bir hayvan hiicresinde mitoz bdlinme ile iki yavru hlcrenin
olusmasi olayl asagida sematize edilmistir.

Interfaz — . )

Mitoz
a, b, ¢ hicrelerinde,
. ribozom sayisi,
IIl. DNA miktari,
lll. sitoplazma miktari,
IV. kromozom sayisi
ozelliklerinden hangileri aym olabilir?

A)lvelll B)llvelll C) Il ve IV
D)L, velll E)L L 1 ve IV

m Hayvan hiicresinde karyokinez bolliinmesi sirasinda ig ip-
liklerinin olusmasinda dogrudan gorev alan organel veya
yapl asagidakilerden hangisidir?

A) Endoplazmik retikulum
B) Sentriyol
C) Mitokondri



D) Koful
E) Kloroplast

Okaryot hiicrelerde gergeklesen béliinme gesitlerine ait aga-
gidaki o6zelliklerden hangisi sadece mitoz béliinmeye aittir?

A) Sitoplazmanin bélinmesi

B) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

C) Cekirdegin bolinmesi

D) ig ipliklerinin olusmasi

E) Kromozomlarin ekvatoral dizleme dizilmesi

insanda; yaralann iyilesmesinde,

. sitoplazma béliinmesinin tamamlanmasi,

ll. eslenen sentriyollerin ayriimasi ile i§ ipliklerinin tamamen
olusmasi,

lll. kardes kromatitlerin kutuplara gekilmesi,

IV. cekirdek zarl ve cekirdekcigin erimeye baslamasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerin hangisinde

dogru verilmigtir?

A) IV B) IHV-HII C) N-IV-I-11
D) IV-II-I-11 E) IV-1I-lli-1

Mitoz boliinmeye ait asagida verilen evre ve bu evrede
gergeklesen olay eslestirmelerinden hangisi yanljstir?

Evre Gercgeklesen olay

A) Interfaz Protein ve ATP sentezlenir.

B) Profaz ig iplikleri, kardes kromatitlerin kineto-
korlarina baglanir.

C) Anafaz Kromozomlar, hiicrenin ekvator duzle-
minde tek sira halinde dizilir.

D) Telofaz Kromozomlar incelip kromatin ipliklere
dondsdr.

E) Sitokinez Orta lamel ile sitoplazma béllnar.

2n = 32 kromozomlu bir hiicre- Hiicre sayisi

nin Ust Uste gergeklestirdigi (a)
ve (b) bélinmeleri sonucunda
olusan hicre sayilari yandaki
grafikte verilmistir. . :
(b) béliinmesi sonucu olusan L 5~ Bolinme
hiicrelerin her birinin kromo-=

zom sayisi kactir?

A)8 B) 16 C) 32 D) 48 E) 64



m Mitoz béllinme geciren iki hicreye ait goézlemler sunlardir;
— Her iki hiicrede de endoplazmik retikulumlar kaybolur.
— 1. hiicrede, eslenen sentrozomlar zit kutuplara gekilir.
— 2. hiicrede, sitoplazma orta lamelle ikiye ayrilir.
— 1. hiicrede, kardes kromatitler zit kutuplara gekilir.
Bu bilgilere gore 1. ve 2. hiicrelere verilebilecek érnekler
hangisinde dogru eslestirilmistir?

1. hiicre 2. hicre
A) Kok ucu hiicresi Olgun alyuvar hicresi
B) Kas hicresi Karaciger hicresi
C) Epitel hucresi Kok ucu hicresi
D) Kok ucu hiicresi Kas hucresi
E) Sinir hucresi Kok ucu hucresi

p
| ()
G) interfaz @) fm oz

diploit (v
hiicre O

Diploit bir hayvan hicresinin mitoz bolinmesi sirasindaki bazl
durumlari yukarida numalarandiriimistir.

Numaralandirilmis hiicrelerin kromozom sayilari hangisin-
de dogru olarak ifade edilmistir?

| | ] v
Ay 2n 20 2n 2n
B) 2n 4n 4n 4n
C) 2n 4n 2n 2n
D) 2n n n 2n
E) 4n 2n n n

m Karaciger hucresinin mitoz bélunme o6ncesi ve sirasindaki
DNA miktarindaki degisimi grafikte gosterilmigtir.

DNA miktari
A
4%+ ; , , ;
AT IN
/| i i PN
x| i i PN

Interfaz profaz metafaz anafaz telofaz > Evre

] m vy (V)
Bu hiicredeki interfaz ve mitoz béliinmeye ait numaral ev-
relerden hangisinde,
— ¢ekirdek zari ve gekirdekgigin erimeye baslamasi

— kromozomlarin yogunlasmasi
= id inliklerinin nliismasi
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olaylarinin timi gerceklesir?

A)l B) Il c)m D) IV E)V

m Boliinmekte olan gok hiicreli canhilara ait okaryot hiicrele-

rin timiinde agagidakilerden hangisi ortak olarak gercgek-
lesir?

A) Golgi cisimciginden ayrilan keseciklerin hiicrenin ekvator
duzleminde dizilerek orta lameli olusturmasi

B) Sitoplazmanin bogumlanarak béliinmesi

C) Eslenmis sentrozomlarin birbirinden ayrilarak hiicrenin zit
kutuplarina gitmesi

D) Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi

E) Sitoplazmadaki proteinlerle ig ipliklerinin olusmasi

m Asagida verilen olaylardan hangisi mitoz boliinmenin pro-

faz evresinde gerceklesmez?

A) Cekirdek zarinin erimesi

B) g ipliklerinin olugsmaya baglamasi

C) Cekirdekegigin kaybolmasi

D) Kromatin ipligin kromozomlara doniismesi
E) Sitoplazmanin bélinmesi
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Cevaplar :
1D, 2)C, 3)E, 4)B, 5B, 6)E, 7)C, 8)C, 9)C, 10)C, 11)B, 12)D, 13)E,



